

二高官落區 籲爭取「手中一票」

高永文蘇錦樑陳茂波分頭宣政改 市民打氣鼓勵政府「加把勁」



高永文落區宣傳政改方案，盡顯親民作風。梁祖彝攝



蘇錦樑落區到茶樓宣傳政改方案，與市民握手。黃偉邦攝



陳茂波落區宣傳政改，街坊笑臉相迎。莫雪芝攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府上月公布2017年特首普選方案後，特區政府問責官員隨即馬不停蹄分頭落區與市民接觸，宣傳政改。昨日，食物及衛生局局長高永文、商務及經濟發展局局長蘇錦樑及發展局局長陳茂波「兵分三路」，分別到九龍東三個屋邨向市民介紹普選方案，呼籲市民支持特區政府的政改方案，「不要讓手中的一票溜走」。有不少市民主動上前向特區官員打氣，支持2017年落實「一人一票」特首普選，鼓勵特區政府「加把勁」。

高永文昨日上午偕同食衛局副局長陳肇始和政治助理陳凱欣，在青年民建聯主席顏汶羽及觀塘支部主席陳國華、成員張姚彬陪同下，到九龍牛頭角上邨向市民派發「2017，一定要得」的宣傳單張，宣傳特區政府的政改方案，以期2017年落實「一人一票」普選特首。

街坊批反對派「成日嘍度搞事」

不少男女老幼看到「高醫生」出現在邨內銷政改，都上前接過單張。高永文則向大家揮手表示：「請支持呀！」有市民向高永文表達對落實2017年特首普選的訴求，表示期望2017年特首普選方案能够在立法會獲得通過。有正在賣旗的小朋友上前向高永文售旗，高永文則與他「互通有無」，給小孩一張政改宣傳單張。一位帶着孩子的父親走過來一邊與高永文握手，一邊表示「支持2017年落實特首普選，一定要得！」他又批評反對派在議會中事事阻撓，「成日嘍度搞事」。其後，要求與高局長握手和合照的人越來越多，市民都自覺地排隊等候。

高永文於活動結束後回應傳媒提問表示，過去落區時，曾有市民問到如何保證2017年落實特首普選後有優化的機會，他明言：優化的機制一直存在，惟需要當時的特首視乎當時社會情況再決定有否啟動的需要、啟動的時間及方法，強調亦要予社會討論的空間。

茶客促廿三條盡快立法保國家安全

另一邊廂，蘇錦樑與商經局政治助理陳百里，在民

建聯立法會議員陳鑑林陪同下到坪石邨宣傳，期間走到一間酒樓內向市民派發傳單，呼籲市民支持政改，以落實2017年「一人一票」普選特首。不少正在酒樓飲茶的茶客上前與蘇錦樑握手問好，氣氛熱鬧和諧。有市民要求與他影相留念，並促請特區政府不僅要落實2017年普選特首，而且更應盡快就基本法廿三條立法，以保障國家安全。

蘇錦樑表示，是次落區宣傳，看到當區的居民非常支持「一人一票」普選特首，市民皆希望政制向前進。他強調，「一人一票」普選非由1,200人選委會選出，而是由全港500萬名選民選出特首，呼籲立法會議員不要剝奪市民手上的一票，支持通過政改方案，讓香港的民主進程向前邁步。

發展局局長陳茂波昨日亦與發展局副局長馬紹祥，在民建聯區議員洪錦鉉等陪同下，到秀茂坪商場對開派發政改宣傳單張，有市民上前向陳茂波表明支持政改方案，有市民更向他表示，落實2017年特首普選非常迫切，鼓勵特區政府應「加把勁」。

陳茂波表示，落區是為了讓更多街坊知道，特區政府已提交政改方案，方案若得到立法會通過，屆時全港500萬合資格選民便可以「一人一票」選特首。

他進一步指出，到時所選出的特首候選人皆須聆聽市民各種訴求和意見並作出回應，以爭取市民手上的一票，故他再次呼籲市民支持特區政府的政改方案，切勿「讓這一票溜走」。

阿伯責罵難對話 高醫生：「聽我講埋先」



高永文面對無理指責仍沉住氣耐心解釋。梁祖彝攝

改是香港的大事，一名阿伯突然指罵他「呢細路」、「無良心」，又以「白髮魔女」、「豬潤腸」來形容由提名委員會提名特首候選人，說罷即拂袖而去。高永文表明，不喜歡「噏完走咗去」的態度，遂上前與對方理論。

高永文昨日落區，見到小朋友時向對方解釋政

改是香港的大事，一名阿伯突然指罵他「呢細路」、「無良心」，又以「白髮魔女」、「豬潤腸」來形容由提名委員會提名特首候選人，說罷即拂袖而去。高永文表明，不喜歡「噏完走咗去」的態度，遂上前與對方理論。

駁「呢」言論 冀小朋友獨立思考

該男子其後「一輪嘴」力數政改方案，不讓高永文解釋，高隨即提高聲線說：「聽我講埋先！」在高永文身旁的政治助理陳凱欣亦向該男子說，「先聽吓局長點講」。高永文語帶激動說，不同意對方的言論，指自己對着每個小朋友也說政改方案有支持、有反對，希望他們獨立思考，之後高永文以一句「講完」作結，便轉身離去。

高永文事後表示，明白有人不認同政改方案，但願及那些希望政改行前一步市民的想法，也不應將自身理想加諸他人。他直言自己只是普通人，「未必任何時間都控制到情緒」，因此「有小小忍唔住」，但希望公眾諒解，強調自己只是希望雙方有對話空間。

香港文匯報記者 鄭治祖

港島聯等200團體聯署撐政改

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港主流民意希望2017年能實現普選特首。香港島各界聯合會昨日聯同200多個團體，於多份報章刊登廣告，聯署支持香港政制向前進，「一人一票」選特首。香港島各界聯合會理事長蔡毅呼籲，立法會議員要顧及香港的整體利益和長期繁榮穩定，積極回應市民對落實普選的強烈要求，通過政改方案。

立法會議員為市民福祉着想

聯署團體並指，他們堅決反對「泛民」議員緝綁否決方案，剝奪500萬合資格選民的投票權利，呼籲立法會議員為香港市民的福祉着想，以香港整體利益和長遠發展為依歸通過方案。聯會理事長蔡毅昨日出席活動時亦表示，特區政府早前公佈的2017年特首普選方案，既完全符合香港基本法和全國人大常委會「8·31」決定，又切合



蔡毅呼籲立法會議員積極回應市民對落實普選的強烈要求，通過政改方案。莫雪芝攝

香港的實際情況，兼顧社會不同界別利益，積極回應了大多數市民希望實現普選的訴求。他強調，只要立法會通過政改方案，500萬香港市民便可以「一人一票」普選特首，令香港的民主發展向前邁出一大步。

蔡毅：擺逾百街站蒐市民簽名

蔡毅續說，近期多個民意調查顯示，六成市民支持通過政改方案，反映香港主流民意希望實現「一人一票」普選特首。他透露，香港島各界聯合會未來將會擺設100多個街站宣傳政改，並收取市民簽名，希望「沉默大多數」可以出來支持政改，透過強大民意基礎，促使反對派議員在關鍵時刻作出正確選擇。蔡毅又呼籲所有立法會議員要顧及香港的整體利益和長期繁榮穩定，積極回應市民對落實普選的強烈要求，通過政改方案，並警告倘有議員反對政改方案而令香港民主發展不可向前進，將須承擔責任，成為歷史罪人。

袁國強：了解民意應閱讀所有民調



袁國強資料圖片

「不只看一個民調，整體看不同民調」

特區政府上月公布2017年特首普選方案後，社會上不同的政黨、學院、民調機構等都就政改展開民調，普遍的調查結果均

顯示，支持通過方案的受訪者比反對多，支持普選比率超過六成。當中由有線電視贊助三所高等院校進行的滾動民調，最新數字顯示48%受訪者支持通過方案，支持比率為所有民調當中最底。袁國強昨日對此表示：「社會上有不同民調，不同民調也有不同結果。剛才這位傳媒朋友說的是其中一個，亦有些是過半數的，所以我們也有可能不只看一個民調，而是整體看不同民調，因大家也知道不同民調的問題不同時，會直接影響民調結果。」

民意是政府行事重要參考

袁國強續說，特區政府官員由開始落區至今時間尚短，而目前離立法會投票表決前仍有一段時間，期間特區政府官員仍會盡量繼續落區宣傳。他強調：「不只是純粹宣傳，而是希望令更多市民對政改事件關心，及當他們覺得合適時表達他們的意見。所以無論他們的意見是正、反或中立，我們也希望聽多些市民的聲音，因到最後，民意是政府行事的一個很重要參考。」

張建宗籲社會多發聲促方案通過

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府問責官員連日來馬不停蹄落區宣傳政改方案，勞工及福利局局長張建宗昨日出席社區共融活動時也表示，全力推動落實2017年普選行政長官，是本屆特區政府最重要的施政目標，亦是廣大香港市民的願望，希望社會可多發聲，爭取立法會通過2017年行政長官普選方案，使全港500萬合資

格選民可以在2017年歷史性第一次以「一人一票」選出下任行政長官。

普選特首是廣大市民願望

張建宗昨日出席活動致辭時表示，香港的政制發展已到了關鍵時刻，全力推動落實2017年普選行政長官，是本屆特區政府最重要的施政目標，亦是廣大市民的願

望。他說，若各界能凝聚社會力量，建設共融社會，香港將無往而不利，更有能力發展。

張建宗又在活動中高喊「有票選特首，普選可起步！」及「2017一定要得！」的口號，希望社會可多發聲，爭取立法會盡快通過2017年行政長官普選方案，讓香港政制向前推進，使全港500萬合資格選民可以在2017年歷史性第一次以「一人一票」選出下任行政長官。